

egységét megbontó törekvéseiknek termékeny talajára találnak. Az ifjúság kéri a miniszterelnököt, hogy

úgy a köz, mint a magánhivataloknál az álláshalmozásokat megszüntetni szíveskedjék, vonatkoztatva a kiadandó rendelet a többi helyről élvezett nyugdíjakra is.

A női munkaerők kérdését is rendeztesse oly formában, hogy csakis a családfenntartók kapjanak állást. A többiek helyére állástalan férfiakat kell juttatni.

A mammutfizetéseket szintén rendezni kell maximális fizetés elrendelésével.

A diplomások állástalansága és a tanuló ifjúság kilátástalan sorsa kétségbeejtő és ez az ifjúság éppen nemzete, faja iránti szerelmétől hajtva a végsőkre elkészült, és ha kérésre nem teljesülne, követelésként is minden eszközzel és módon az álláshalmozások megszüntetését kiharcolja.

Szeged közönségéhez a Turul Szövetség még a következő felhívást intézi:

– Szent elhatározásunk, hogy a végső erőfeszítésünkig, az utolsó csepp vérünkig harcolni fogunk a nemzetünk ezen parazitái ellen, akik közérdeket, hazaszeretetet, nemzeti eszméket sarokba szorítva, magyarságukat megtagadva, minimális munka ellenében tízféle helyről hoznak ezreket, mialatt a nemzet százazrei éheznek, szenvednek. Végzett jogászok, tanárok elmennek villamoskalauznak, havat lapátolni és tanultságukhoz nem méltó egyéb munkákat végezni.

Ezúton hívjuk fel Szeged város közvéleményét a mellettünk való állásfoglalásra.

Szegedi Új Nemzedék XIII. (1931) december 24. 1. oldal

285. Sík Sándor a liberális kapitalista rendszer elleni harcra hívta fel a keresztény-nemzeti érzésű ifjúságot az országos cserkész tiszti gyűlésen

Papp Antal államtitkárt a Magyar Cserkész Szövetség elnökévé, Vitz Bélát tiszteletbeli elnökévé választotta a közgyűlés

A Magyar Cserkész Szövetség vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében.

A közgyűlést Vidovszky Kálmán társelnök nyitotta meg, akinek indítványára a közgyűlés táviratilag üdvözölte Horthy Miklós kormányzót. Az évi jelentések elhangzása és a költségvetés letárgyalása után Vitéz Béla elnök lemondása folytán megüresedett elnöki szék betöltése következett. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Papp Antal államtitkárt választotta meg a következő két évre elnöknek. Ezután szintén egyhangú lelkesedéssel választotta meg a közgyűlés Vitz Bélát tiszteletbeli elnöknek. A közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget. Délután az Akadémián tiszti gyűlés volt, melyen több értékes előadás hangzott el, de amelynek kétségtelenül legérdekesebb eseménye Sík Sándor társelnöknek, a kiváló szegedi egyetemi tanárnak előadása volt. Sík Sándor alig negyedórás beszédében feltűnő éleslátással adott programot a cserkészvezető ifjúságnak, mely program szerint kell cselekedni a mai változott körülmények között.

Kétségtelen – mondotta beszédében – hogy ma sok baj van, sok nagy baj van. A cserkész azonban ezen nem csodálkozik és nem esik kétségbe. Sőt egészen természetesnek látja, ami már bekövetkezett az országban, az egész világon, és ami még be fog következni. Azon csodálkoznánk csak, ha nem így történt volna minden, amint történt. Mi, akik 20 évvel ezelőtt megindítottuk a cserkészetet Magyarországon, azóta láttuk, tudtuk és hirdettük, hogy a pusztulás, a bukás be fog következni. És mi nem siratjuk, nem sajnáljuk, ami pusztult és pusztul, mert az teljesen megérett a pusztulásra. Ezzel a rendszerrel nekünk semmi közösségünk nem volt, mi mindig a mi magunk útjain jártunk. Ezzel a pusztuló, bomló kapitalista, liberális rendszerrel azonban más erők is szembe tudnak szállni. Vannak más erők is, amelyek szembe szállnak, más eleven, duzzadó erők, a keresztény és nemzeti érzés várfalai!

A cserkész vezető és a cserkész ezeknek az oldalán áll, ezeknek a diadaléért küzd, dolgozik! Erre kell a fiúkat nevelni, új lendülettel, új elszánással, új akarással! Céljaink érdekében mindenkinek ki kell használni a maga lehetőségeit, meg kell tenni mindent, amit csak lehet, nemcsak a cserkész leleményességgel, de cserkész agyafúrtsággal! Hivatása van a mai társadalomban ennek a cserkészletnek, mert ma jobban rászorul a társadalom, mint valaha. Nekünk feladatunk, hogy egy pusztulásnak indult társadalom számára biztosítsuk, fenntartsuk az életet. Nekünk akarnunk kell élni, nem elpusztulni!

A cserkészvezető tudja, hogy akárki, akármi jön, semmi nem jöhet nélkülünk, mert vagyunk, mert akarunk lenni, és velünk mindenkinek számolnia kell! Harmincötezer tüzes tekintetet és acélos akaratot nem lehet figyelmen kívül hagyni. Úgy látjuk életrevaló, jó és becsületes dolgok is jelentkeznek. Mi mindnyájan ott leszünk, hogy eltapossuk a rosszat, hogy kikaparjuk a jót és nem nézünk hátra, mert ehhez a múlthoz semmi közünk, csak előre, mert mienk a jövő, s mi dolgozunk ezért a jövőért, bízunk a jövőben.

Sík Sándor beszédét az ország cserkészvezetői óriási lelkesedéssel fogadták s belőle új hitet, új munkakedvet és reményt merítve tértek haza kis városaikba, hogy tovább vigyék az eszmét, a lelkesítő tüzet, s ezen az úton dolgozzanak tovább az új Magyarországért.

Szegedi Új Nemzedék XIV. (1932) április 6. 2. oldal

286. Az egyetemi ifjúság néma levonulással tüntetett az egyetem Kolozsvárról való kiűzetésének évfordulóján

Május 12-e szomorú évforduló a Ferenc József Tudományegyetem történetében. Tizenhárom évvel ezelőtt 1919. május 12-én üldözték ki az oláhok Kolozsvárról a magyar tudományok fellegetvárát, hajléktalanná téve a kolozsvári egyetemet.

A szegedi egyetemi ifjúság ezen a napon méltó módon áldozott a szomorú évforduló emlékének. Zárt sorokban, némán vonultak fel a Korzón, majd a Tisza Lajos körúton az egyetem elé. Elöl haladt a Turul Szövetség, utána az Emericana,